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傍 聴 人 ０人 

議事録（概要） 作成年月日 令和３年６月１６日 

 

１ 開会（稲葉課長補佐）  

 

２ 部会員紹介 

 

３ 下野市立南河内小中学校設立準備委員会実務作業部会設置要綱について（森口主幹） 

 

４ 部会長・副部会長の選任について 

 部会長挨拶（蓬田優部会長） 

皆さんこんばんは。昨年度に引き続き、皆さまのご協力を得ながら、協議を進めてま

いりたいと思いますので、よろしくお願いいたします。 

 

副部会長挨拶（石田洋江副部会長） 

皆さんこんばんは。副部会長を仰せつかりました石田です。皆さまのご協力を得な 

がら、部会長の補佐ができますよう努めてまいりたいと思います。どうぞよろしくお願

いいたします。 

 

５ 経過報告 

（蓬田部会長）  経過報告を事務局からお願いします。  

（森口主幹）   〔資料３：これまでの経緯（概要）について説明〕 

（蓬田部会長） ただいま事務局から報告がありましたが、皆さんからご意見・ご質問等ござ

いましたらお願いします。 

（意見なし） 



        よろしいですか。 

（了解の声） 

        それでは、議題に入ります。 

６ 議事 

（１）運行ルートについて 

（蓬田部会長） いよいよ開校まで１年を切り、ラストスパートに入ったというような状況

でございます。今後９月の補正予算で対応していくということで、委託契約

関係等を考えますと、部会としても、結論を出す時期にきているのかなと思

います。これまでの検討状況の報告でもありましたが、まずは資料の説明を

お願いします。 

（上野ＣＯ）  〔追加資料：令和２年度第３回下野市立南河内小中学校設立準備委員会実務

作業部会スクールバス運行管理部会後の個別意見について説明〕 

〔資料４－１：スクールバス運行ルート案（バス６台の動き Ｒ３．３現在、

Ｒ３．６現在について説明〕 

（蓬田部会長）  ただいま、事務局から説明がありました。まず、「資料４－１」３号車の「秋

商ガソリンスタンド横」につきまして、推進協議会、準備委員会から再検討

を求められていることを受けてということでございます。先ほどの事務局

からの説明について、皆さまからご意見をいただきたいと思います。 

        「的場入り口」は、地図からみると、「秋商ガソリンスタンド横」から北上

して「東根中坪東」に向かう途中の農道上ですね。 

（上野ＣＯ）  はい、そうです。 

地図をご覧ください。地図の「ルート３」というところでございます。「磯

部公民館」を始発にしまして、坪山橋を渡ったらすぐに右手に入りますと、

「秋商バス車庫」があります。そこから、秋商ガソリンスタンドのところを

右折してこの南北の農道に入っていくわけです。その先が「的場入り口」で

す。味根に住んでいる児童は、ここまで出てきて乗ることになります。 

（稲見俊部員） 確認ですが、公民館などはいいと思いますが、道路上に停留所を設ける場合

は、看板等の標識は検討していますよね。 

（上野ＣＯ）  はい、検討しております。転倒しないように重りのついたバス停の標識を設

置したいと思います。 

（蓬田部会長） 市道の場合は、市の管轄で問題ないかと思いますが、県道の場合はどうです

か。 

（上野ＣＯ）  警察等にも相談して、停留所として適切であるかということを確認しなが

ら進めていきたいと思います。 

（蓬田部会長） 稲見部員、そのようなことでよろしいですか。 

（稲見俊部員） はい。 

（蓬田部会長） その他いかがですか。３号車について、事務局案の通り見直しとすることで

よろしいでしょうか。 

（了解の声） 

では、先に進めさせていただきます。 

続いて、「資料４－２」「資料４－３」について説明をお願いします。 

（上野ＣＯ）  〔資料４－２：下校時の回り順について、資料４－３：令和４年度 下野市



立南河内小中学校 スクールバス運行表〈登校時／下校時〉について説明〕 

（蓬田部会長） 資料４－２「下校時の回り順について」ですが、「登校時と同じ順にルート

をとる。」案と、「登校時と逆の順にルートをとる。」案の２案が示されまし

た。また、併せて資料４－３「運行表」ですが、事務局が実際に走行した結

果をもとに作成したものです。皆さまからご意見をいただきたいと思いま

す。 

（稲見俊部員） 「平等性」を重視して回り順を考えていくということであるのに、５号車、

６号車は「効率性」をとって順番を変えるというのは、矛盾しているのでは

ないでしょうか。 

（上野ＣＯ）   基本的には、登校時と同じ順に回って子どもたちを降ろしていくのですが、

５校時下校、６校時下校の場合、ピストン輸送をしないで１台に乗れますの

で、「吉田東小」「上川島消防小屋」「６丁目公民館」の方が、回りやすくな

ると考えました。また、６号車についても、「南河内東公民館」「台坪山公民

館」「須藤工業横」の方が回りやすくなると考えました。 

（稲見俊部員） それであれば、先ほどの説明で、「一部効率性を取る」というようなことを

とおっしゃっていただかないと一貫性がとれなくなると思います。 

（蓬田部会長） 稲見部員の言うように、一部文言を入れておけば、解釈上は問題ないのでは

ないでしょうか。 

（森口主幹）  「効率性に配慮し」というような文言を入れるということで如何でしょう

か。「配慮し」という言葉を加えて、準備委員会に報告できればと思います。 

（上野ＣＯ）  そういう文言を入れれば、５号車、６号車の回り順の一部変更でも大丈夫で

しょうか。 

（田澤部員）  一斉下校の欄は、全員が乗るという前提で計画していますから、５号車、６

号車はピストン輸送しないと乗りきれない。５校時下校、６校時下校の場合

は、５号車、６号車は一斉に乗れてしまうということなので、先ほど言った

ように、平等性の部分で矛盾するのではないかというのは、学校に戻らない

で全部乗せてしまうという部分を指摘しているのですね。 

（稲見俊部員） ６丁目公民館で降りる児童たちは、吉田東小の方まで一緒に乗ってきて、６

丁目までドライブしているという感じですか。 

（田澤部員）  この考えですと、そういう形になります。それは、一度学校に戻るよりは、

ルートを変えて、直接６丁目公民館に向かった方が、時間的なロスが少ない

であろうということを考えての運行ですので、これが、ドライブに当たる部

分で無駄があるということであれば、その子たちは学校に残して、待ってい

てもらって、バスが戻ってきて乗せていくということも可能だと思います。

少しでも早くバス停まで送っていくということを考えた時に、乗れるので

あれば一斉に乗せてしまおうということで考えたものです。この部会でご

意見を伺って、運行の仕方を変更することもできます。 

（蓬田部会長） 「平等性」を取るか、「効率性」を取るか、どちらか一方というのではなく、

「平等性」と「効率性」を加味した回り順ということで、あまりこの言葉に 

  とらわれない方がいいように思います。 

それでは、登校と同じ回り順に回るということについて、いかがでしょうか。 

（上野部員）  これは、今日決めるのでしょうか。 



（蓬田部会長） 時間的なものもあるので、ここで皆様のご意見を集約したいと思います。 

たぶんこの案の１の方法でいくとしても、何かまた改めて修正する内容が

出てくる可能性があると思います。その時は、柔軟に対応するということで

進めていただきたいと思います。 

（上野部員）  これらの運行計画は、実際に運行しながら、問題が出てくれば修正するとい

うことは考えているのですよね。実際に運行してわかることもあると思い

ます。シミュレーションといっても、子どもが乗ってのものではないと思う

ので、修正は必要になってくると思います。 

（上野ＣＯ）  運行計画はしっかり作成したいと思いますが、実際に運行してみて、不都合

なところが出てきた場合、修正しながら運行していきたいと思います。 

（蓬田部会長） それでは、事務局案で進めてみるということでよろしいですか。 

（上野部員）  要項の中に、運行して不都合が生じた時に修正を直ちに行うということを

文章に残していただければいいと思います。 

（蓬田部会長） それでは、そのような文言を残すということでお願いします。 

（森口主幹）  順序が逆になりますが、次の説明になります資料５をご覧いただきたいと

思います。今年度のスケジュールをお示ししたものですが、来年３月に「試

行運転」とありますが、４月の入学式の前には、実際に子どもたちがバスに

乗って体験する機会を予定しております。乗る側も乗せる側もそこで訓練

したいと思っておりますので、よろしくお願いいたします。 

（蓬田部会長） 他にご意見はありますか。 

（意見等なし） 

 

（２）今後のスケジュール 

（蓬田部会長） それでは、今後のスケジュールについて、事務局から説明をお願いします。 

（森口主幹）  〔資料５：令和３年度 南河内小中学校設立に向けた会議等開催スケジュー

ル（詳細版）について説明〕 

（蓬田部会長） ただいま、事務局から説明がありました。皆さまからご意見・ご質問はござ

いますか。 

（意見等なし） 

（蓬田部会長） 準備委員会の会議はいつになりますか。 

（森口主幹）  ６月２２日です。本日の資料と、いただいたご意見を含めまして準備委員会

に報告致します。 

（蓬田部会長） では、このスケジュールで報告をよろしくお願いします。 

 

（３）その他 

（蓬田部会長） その他ですが、皆さまから何かございますか。事務局から何かありますか。 

（意見等なし） 

（蓬田部会長） それでは、本日の議題内容は以上になります。ご協力ありがとうございまし

た。 

     

７ 事務連絡（森口主幹） 

 



８ 閉 会（稲葉課長補佐） 

 


